

Hétfői Napló

Előfizetési díj:

Egész évre 160.—, negyed évre 40.—, 1 hóra 15.— korona

POLITIKAI HETILAP.

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

Szerkesztőség: VIII., RÖKK SZILÁRD-UTCA 3.

Kiadóhivatal: VI., NAGYMEZŐ-UTCA 8. SZÁM.

Az ügyészség vádirata Andrássyék ügyében

Rendes büntetőbírói eljárást és a terheltek
további fogvatartását indítványozza

Beniczky ellen a vizsgálat kiegészítését kéri

— A Hétfői Napló tudósítójától —

Szombaton, a késő délutáni órákban ért véget az Andrássyék mentelmi ügye felett megindult vita. Egy álló hétig csatlakozó egymással a nemzetgyűlés vezető szónokai, egy álló hétig igyekeztek meggyőzni mindenkit az ellenkező véleményen levőket a maga álláspontjának helyességéről, míg végül is úgy döntött a Ház, hogy a négy letartóztatott képviselő mentelmi jogát nem látja megsértve és a további eljárásnak szabad kezét enged.

Nyomban a határozat meghozatala után elvitt dr. Liszky elnöki titkár a Ház elnökének felkérő iratokat az ügyészségre és az ügyészség vasárnap délelőtt már el is készítette vádiratát a letartóztatásban lévő Andrássy Gyula gróf, Rakovszky István, Gratz Gusztáv, Sigray Antal gróf, Borovicseny százados, Lorenz százados, Alexy főhadnagy, Kray István és Schmitzer Ágoston ellen. Mindnyájukat a Büntetőtörvénykönyv 154. és 155. §-ába ütköző lázadás bűntettével vádolja, amelyek büntetését tízről tizenöt évig terjedhető államfogház, azonkívül további fogvatartásukat indítványozza.

Beniczky Ödön ügyét teljesen elválasztotta az ügyészség a főtárgyaktól, őt illetően szintén a további fogvatartást indítványozta, de vádiratát nem adott elő, hanem a vizsgálat kiegészítését kérte.

A vádtanács hétfőn délelőtt foglalkozott az ügyési indítvánnyal és akkor dönt a további fogvatartás felett.

Most tehát gyors ütemben fog lepez regni az immár nyolc hete húzódó pör és egyes mazzanatai valószínűleg nem lesznek minden izzagomtól mentesek. Részletes tudósításunk a következő:

Mialatt a nemzetgyűlésen Andrássy Gyula gróf és képviselőtársainak mentelmi ügyében a szüvedélyes vita folyt, a királyi ügyészségen szüntelenül dolgoztak a bűnpör anyagán. Egy héttel ezelőtt dr. Szilassy Pál ügyészségi alelnök súlyosan megbetegedett és munkáját maga dr. Sztrache Gusztáv főügyész, a budapesti királyi ügyészség elnöke vette át.

Tegnap este, amidőn a nemzetgyűlés a mentelmi jog kérdésében döntött, az ottlévő iratok a Ház elnökségétől átverte dr. Liszky Jenő kir. ügyészségi elnöki titkár és ezek felhasználásával

vasárnap délelőtt elkészítette az ügyészség a puccsal kapcsolatos bűnpörben a vádiratot.

Ez a terjedelmes vádirat gróf Andrássy Gyula, Rakovszky István, Gratz Gusztáv, gróf Sigray Antal, Borovicseny Antal, Lorenz József, Alexy Andrássy, Kray István és Schmitzer Ágoston terheltek a büntetőtörvénykönyv 152-ik

§-ának 3-ik pontjába, továbbá a 154. és 155. §-okba ütköző

lázadás bűntettével vádolja meg.

Az ügyészség által főlhívott paragrafusok a következőképpen szólnak:

152. §. A csoportosulás, melynek célja a magyar kormányt tett erőszakkal, vagy veszélyes fenyegetéssel hivatalának szabad gyakorlatában akadályozni, vagy valaminek elhatározására, valamely intézkedésre, vagy valaminek elhagyására kényszeríteni, a lázadás bűntettét képezi és 10 évtől 15 évig terjedhető államfogházal büntetendő.

a budapesti kir. büntető törvényszéket és így állást foglalt a mellett, hogy e bűnpör nem statárialis, hanem rendes büntető eljárás alá tartozik

Az ügyészség által vádbafogott terheltek közül, mint ismeretes, eddig hatan vannak előzetes letartóztatásban és pedig Andrássy, Rakovszky, Gratz, Sigray, Borovicseny és Lorenz százados, a megvádolt másik három vádlott ezidőszertig is szabadlábon van.

Az ügyészség vádiratának rendelkezésében megjelöli a bűnpörre illetékes bíróság gyantán.

Egész más elintézés nyer az ugyancsak letartóztatásban lévő Beniczky Ödön volt helyügyminiszter ügye.

Beniczky ellen nem adott vádiratot az ügyészség, hanem terjedelmes indokollással vizsgálati indítványt terjesztett elő a büntetőtörvényszék vizsgálóbírójára elé.

Ebben ugyancsak lázadás bűntettel vádat kéri, hogy a vizsgálóbíró Beniczky Ödön ellen rendelje el a vizsgálatot és a vizsgálati fogságot is.

A többiek ügyében előterjesztett vádirat ugyancsak magában foglalja azt az indítványt, hogy

a letartóztatásban levő terheltek ellen szintén rendeljék el az előzetes letartóztatást

Eddig is még ezidőszertig is Andrássyék ügyében csupán az ügyészség, mint vádhatóság saját hatáskörében tett intézkedése alapján vannak fogságban, mert a mai napig az ügyet mint statárialis bűnpört kezelték. Most, hogy ez a jelleg megszűnt, az ügyészség csak indítványt tehet a vádtanács-hoz a fogvatartás elrendelésére, illetve a már foganatosított letartóztatás fenntartására.

Vasárnap délelőtt 12 órakor küldötte fel az ügyészség a büntetőtörvényszék főjegyzőjére a vádiratot, melyben a bűnpör aktáit a vádirattal együtt, a Bp. szerint az iratok

154. §. Ha a lázadó csoport valamely közössel, házat, fegyvertárat, hadszert, lőportárat, vaspályát, távirdu vagy postahívatót megármadott vagy hatalmába kerített, amennyiben súlyosabb büntetés alá eső bűntett nem forog fenn: a felejtők és a vezetők 10 évtől 15 évig terjedhető államfogházal, a többiek pedig 2—5 évig terjedhető államfogházal büntetendők.

155. §. Ha a lázadó csoport rablást, gyújtogatást, pusztítást vagy egyes személyek ellen erőszakot követ el, amennyiben súlyosabb büntetés alá eső bűntett nem forog fenn, a felejtők és vezetők 10 évtől 15 évig terjedhető fegyházzal, a többiek pedig 5 évig terjedhető fegyházzal büntetendők.

tására vonatkozó indítványnak hely ad-e, vagy elutasítja azt. A törvény tekintetben úgy intézkedik, hogy a vádtanács elnöke a fogvatartás kérdésében azonnal határoz. Az esetre, ha a vádtanács elnöke a fogvatartás ellen döntene, haladéktalanul kikézbessítik a terhelteknek az ügyészség vádiratát, akik azután az ügyési vádirat mindegyik pontjára, tehát a letartóztatásra vonatkozó indítvány ellen is kifogást adhatnak be. E kifogások tárgyalására a törvény szerint sűrűs határnapot kell kitűzni és a vádtanács elnök megtartandó zárt tárgyaláson döntene majd az ügyészség vádiratáról és a fogvatartásról is. Ha a vádtanács a terheltek vád alá helyezi, akkor is jogosított őket szabadlábra helyezni. A vádtanács a kifogások felett megtartott érdemleges tárgyalás után az iratokat a törvényszék elnökéhez juttatja és ez jelöli ki azt a büntetőtanácsot, amely a főtárgyalást tartja.

Beniczky Ödön ügyében pedig a kirendelő vizsgálóbíró határoz, még pedig a lehető legelső sorban afelett, hogy hely ad-e az ügyészség indítványának a vizsgálat, illetve a vizsgálati fogság kérdésében. A vizsgálóbíró által hozott végzés ellen kétfoku fellebbezésnek van helye. Második fokban is vádtanács és végző fokon a királyi ítélőtábla dönthet. A letartóztatott terheltek védői a mai napon értelezettel tartanak, hogy a védelem tekintetében egyöntetű eljárást követessenek.

Bethlen új tárgyalásokat kezd a pártokkal

— A Hétfői Napló tudósítójától —

Az Andrássyék mentelmi ügyének letárgyalásával új helyzet állott elő a politikában. Gróf Bethlen István miniszterelnök ugyanis semmi esetre sem építhet a Rubinek-csoportnak arra a véleményére, hogy a kiszagadapárt váltalja a kormány támogatását, amikor Nagyvárdi Szabócsk ezt kerekén tagadják. Megváltoztatta a helyzetet az is, hogy Andrássyék mentelmi ügye is van tárgyalva, sőt szabadlábra helyezéseket is a napokban várják és így a királykérdés úgy ki van kapcsolva, amint eddig még soha se volt. A miniszterelnöknek tehát meg van az a kilátása, hogy a keresztény párt nagyobbik fele feltétlenül támogatni fogja a kormányt. Sokkal nagyobb gondot okoz azonban az, hogy a kiszagadapárt

párt többsége viszont Nagyvárdi Szabó István mellett áll, akinek szándékait eddig senki sem ismeri, de a jelek mégis arra mutatnak, hogy a kiszagadapárt vezetői kívánják az eddigi politikai javát és Rássayék, vagyis a liberális blokk felé vonzódnak. Súlyos nehézség a kormány előtt a választójogi kérdése is, amely tekintetben a nemzetgyűlés óriási többsége más feljegyzést vall, mint gróf Bethlen István. Mindezek a kérdések, az új helyzet és a kormányt igen élesen fenyegető veszedelmek tehát szükségessé teszik az új tárgyalásokat, amelyekkel gróf Bethlen István miniszterelnök — értesülésünk szerint — haladéktalanul meg fog indítani, annyival is inkább, mert az indomániási vita során, amely kedden kezdődött

lik, a pártoknak már színt kell venniük a kormánytámogatás kérdésében. A miniszterelnök — hír szerint — igen nagy súlyt helyez arra, hogy nagyatádiék támogatását biztosítsa, mert különben nincs kilátás arra, hogy a kormányának parlamenti többsége legyen. Valószínű tehát, hogy

Apponyi pártot alakít

Gróf Apponyi Albert pártalakítását smét előtérbe került és igen valószínű, hogy minhelyt Andrásyék kiszabadulnak, valószínű is válik. Az új párt valószínűleg a keresztény liberális zószóját fogja kitűzni és bele fognak kapcsolódni gróf Andrásy Ányula, Rakossy István, Ögróf Pál, aicini Eöyrgy, Lingauer Albin, Beniczky Odón, gróf Sigay Antal, Mlosay István és még többen, akik egyébként meg fognak szaporodni gróf Apponyi Albert parlamenten kívüli híveivel is. Ennek a csoportnak mai álláspontjáról ezeket mondták a Hétfői Napló munkatársai:

— A kormány elmulasztotta a kedvező pillanatot, amikor a pártok között fésülhetne a hékét. Amikor Andrásyék ügyében felmerült a koalíció gondolatja, nem lett volna szabad a kormánytámogatásról fújni, amikor a túlsó oldalról az első visszavetítésben részszel a gondolat. Anélkül hiba volt ez, mert Nagyatádi Szabó csoportját meg lehetett volna nyerni, csak éppen a kormánytámogatás ellenkeztek. Ez az alkalom azonban elmúlt és a pártok közege ezzel kárthatatlant. Sőt az ellátogatás és az elhatározás ezen az oldalon igen erősen fokozódott.

Junktim az indemntás és a választójog között

A kizsazárpártban a kormány által benyújtott indemntási javaslat tárgyalás előtt

Junktimot kívánunk létesíteni az indemntás és a választójog között,

mi annyit jelent, hogy csak abban az esetben hajlandók az indemntást megadni, ha a választójog körül felmerült kívánságokat a kormány teljesíti.

A választójog kérdésében ugyan még nem alakult ki a pártban egységes vélemény, de abban egyetértenek a párt összes tagjai, hogy a férfiak választójogának megszűntetésével kegyelmez a betöltött huszonegyedik év és irni való tudás censusjog hajlandók elmenni, a nőknél pedig addig, hogy csak önként keresettel bíró, vagy családfenntartó nőnek legyen a választójoga.

De még választójogi kívánságok ellenében sem hajlandók — egyelőre — egy hat hónapos indemntást megadni, ezt soknak tartják és úgy vélik, hogy egy három hónapos indemntás tökéletesen elegendő lenne.

Az ellenzék kíméletlen harca készül az indemntási vitában

Az indemntás vitája rendkívül érdekese és esetleges viharosnak ígérkezik. Első sorban azonban minden a politikai pártok új csoportosulásától függ. A legelső kérdés, mit terveznek Nagyatádi Szabóék és mit tervez a Pallavicini-Lingauer-Milotay csoport? Az ellenzék azonban mindentől függetlenül, a legkíméletlenebb támadásokra készül a kormány ellen és valószínű, hogy az ellenzék minden tagja részt fog venni a vitában. Még ha a ma kormányt támogató pártok, amelyek egyetemes megmaradnak is a kormány háta mögött, akkor sem lesz elegendő az indemntási vita rejeének megszűnésére a nyolcórás ülések rendszere, amely talán már szerdán, csütörtökön újra életbe lép. A karácsonyi szünet is elmarad, de még ezzel sem lehet biztosítani, hogy január elejére elzabó ne jussunk. A kor-

hajlandó lesz bizonyos balfele tendáló engedelmiséget tenni Nagyatádiéknek, akik most fogadjakoznak, hogy szaktitának minden reakcióval. A kérdés csak az, hogy a kizsazárpárt balszárnya milyen engedményekkel elégszik meg és nem lép-e fel személyi követelésekkel?

mány tehát valószínűleg kéntelen lesz belemenni abba, hogy ne hat, hanem csak három hónapos indemntást kellen. Ha ezen az alapon sikerül az ellenzék leteszere, akkor talán lehet szó néhány napos karácsonyi szünetről és az ellenzéknek még mindig módjában lesz a kormányt támadni a kormány programja felett meginduló vitában. Egyelőre azonban számítani kell egy heves viharokiban, de esetleg szentekciókban dus indemntási vitára. Előben a vitában a legnagyobb esemény Rassy Károly indítványja lesz a legizgalmasabb pontja, amely indítványban azt kívánja kimondatni, hogy a nemzetgyűlés a magyar trón felöltői közül a Habsburgház valamennyi tagját kizárja és a Habsburg főhercegeket minden privilégiumuktól megfosztja. Ha Nagyatádiék állják szembe ezt az indítványt kíméletlenül, akkor ez az indítvány igen komoly számíthat arra, hogy hátraharozatá válik. Emellett azonban igen erős lesz a vita gazdasági része is. Bíró Soterényi József és Sándor Pál közlülnek e tekintetben a legelsőbb támadásokra, de valószínűleg fog szólni az ellenzék többi gazdasági szakembere is, így elsősorban Méhely Kálmán és Erek Károly is.

Beszámolók a fővárosban

Haller József és Uesly Ferenc választóik előtt

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A főváros XX. választókörletének közönsége vasárnap délután 6 órákor impozitns számban gyűlt össze a Knechtz utcai polgári iskola tornatermében, hogy megbeszélje a nemzetgyűlési képviselőit. Az órási megnyitó beszédet Zlinsky János dr. tartotta, aki után Haller József a nemzetgyűlés végzett munkájáról számolt be.

— A nemzetgyűlés ideje lejártában van — mondotta — s ha nem történt meg az, amit tőle az ország várt, ha nem produkál alkotásot, azért első sorban a nemzet a hibás, amely a választások alkalmával két erőben egyenlő pártot küldött be a parlamentbe. A maga részéről mindig inkább érdekelt volt a szociális törvényjavaslat, mint a személyi és közjogi kérdések fészegetése iránt. Sajnálatos állapotja meg, hogy a hatalom hírtököltsége téren nem is tanusítottak olyan erőt, mint amilyen orlényiel a királykérdésben és a koronás király személyével szemben föléptek. Nincs bizalommal a kormány iránt, mert a miniszterelnök programbeszédében kizsazárpárt pontot a trónfosztó törvényjavaslatot lette. A kormány a hazafiatlan munkássággal is ki akar békülni. Előbe a kereszténypárt nem fog belemenni soha. Az elnök zórái utáni a választóközönség bizalmát szavazói képviselőjének.

A főváros XXI. választókörletének nemzetgyűlési képviselője Uesly Ferenc vasárnap d. u. a Mesterutcai polgári léányiskolában tartotta beszámolóját népes közönség előtt. A beszámolóban megjelentek Huszár Károly volt miniszterelnök, Vass József dr. kultuszminiszter, Klebelsberg Kunó gróf belügyminiszter és Oldh Daniel nemzetgyűlési képviselő is.

A mai állapotok, mondotta a többi közt beszámolójában Uesly, nagyon hasonlítanak az 1918-as állapotokhoz. A forradalmak és ellenforradalmak ideje lejárt. Ennek az országnak rendre, békére és nyugalomra van szüksége. E helyett a parlamentben vitaközös, veszekedés és állandó letelezés folyik. Az összejövés, a forradalmak és a proletárdiktatura után a magyarnak egy erős kezű kizsazárpárt a gondviselés: Horthy Miklós kormányzó. Először egy nagy, régi bolgog Magyarországot kell visszazsazárpárt és csak az-

után lehet a királykérdés személyi részét megoldani. Szónt a hite, hogy a magyar integritást csak a lelkek integritása szerezheti vissza.

Ezután Huszár Károly volt miniszterelnök állott fel szóhátra: Nem lehet a parlamentet védelmi mindentért, mert ez a parlament mégis csak csinált valamit: megalkotta a vagyonváltásot, megeshatá a földreformot. Az a harc, mondotta, amely most a parlamentben és a parlamenten kívül folyik, az már nem a harc, az a harc a következő nemzetgyűlésnek előrevetett küzdelme. Nem híve a harc túlságos kielezésének.

Vass József dr. kultuszminiszter szólt fel ezután. Az elmúlt napokban ő mint lelkipásztor és mint magyar egyarónt nehéz kérdés előkerült. Kikellent innia azt a keserű poharat, hogy részt vegyen a nemzetnek egyik végtelenszerű eseményénél. Mint a jogfolytonosság híve, de más részről, mind ennek a szerencsétlen nemzetnek egy tagja, keserű dilemma elé került. De másképpen nem csukódhatott. A választás nem volt ugyan könnyű, de rá gondolt a román megszállás keserveire és esetleges fenyegető szóból vagy eszék megszállást kellett megmenteni azt, ami még megmaradt. Hogy jót akart és akar, azt tudja. De hogy jól cselekedett-e vagy rosszul, azt a történelem ítélszéké van hivatva eldönteni.

„Eiler & Comp”

Az Amerikába szökött kivándorló ügyünköség

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Amerika a szegény, rossz valóságával nyomorgó magyar szemében az ígért földje. Ha nagynéha valami oda szakadt afafla némi dollárokat küld, akkor elkáprázik a szeme, ahány dollár annyiszor bétszáz korona. Nem osoda tehát, ha a gazdasági krízis sulya alatt vergődő szegénysorsú népseg a dollárok hazájába vágják. Talán nem is fenégek tejjel az ujvilág, talán nem is osztogatják ingyen az utcasarkon a kékesböd bankót, talán ott is van munkánszomor és munkátlanseg, legálább így mondják, akik hajótörötten jönnek vissza a nagy vízen át, de azért mégis sokan, nagyon sokan vannak, akik mindent elkövetnek, hogy Amerikába jussanak.

A kivándorolni szándékoók lelkiismeretlen kifosztással tűzte ki célul egy szelthimón társaság.

Eiler Géza állíttal meginhivatlnok a háboru előtt három évig volt Amerikában. Sehogy sem tudott boldogulni itthon és elhatározta, hogy visszamegy. A kiutazás azonban rengeteg pénzbe kerül, a volt magánhivatlnok kizsazárpárt, hogy az ő igyeivel legalább 150.000 koronára van szüksége az utra. Eiler, aki a Hungária-körut 154. számú házban lakik, a szomszédjával, Robicek Lajos facér sóffőrről ravasz tervet eszelt ki a pénz megszerzésére. Úgy határozta, hogy együtt vándorolnak ki és közösen szerzik meg a hozzávaló pénzt.

Videki lapokban hirdetések aadtak fel a következő szöveggel:

AMERIKÁBA VÁNDORLÓK!
Kiutazását elősegít, utitólvet meg-szerzi, állásba juttatja az
EILER & COMP.

amerikai magyar ügyünköség, Budapest, VI., Hungária-ut 154.

Ezzel egyidejűleg ilyen hirdetést is közöltek:

INGYEN AMERIKÁBA!
Munkásokat keresünk csláranhu fizetésel, amerikai gyárakhoz.

A kiutazás ingyenes!
EILER & COMP.
Budapest, VI., Hungária-ut 154.

Aztán Eiler lakására és a kapulájába kifüggesztette a „cégtáblát”.

EILER & COMP.
I. emelet.

A szobát átalakította irodának, aztán beült egy rozoga karosszékbe és várt. A hirdetések megjelenése után tömegesen érkeztek érdeklődő levelek, Eiler és Robicek gondosan átolvasták valamennyit, azután hozafogtak a választások megírásához. A sófor a szomszéd házban lakó ügyvéd írópéjéért javította, azon leírta céges papíron 600 választást mely így szólt:

Tisztelt Uram!
Úgye rendben van, Sziveskedjék két fényképet és egy személyazonosság okmányt beküldeni négy napon belül, akkor a jövő héten induló transzportban Ön is kiutazhat. Összes költségek fejében 1000 koronát sziveskedjék előre beküldeni. Távirati értesítésként pedig azonnal induljon utnak és keressen fel bennünket. A transzport gyűlékez helyét a táviratban közöljük.
Budapest, 1921. december 2.
Tisztelettel
Eiler & Comp.

Háromszázdnl többen küldték ezer koronát a csalóknak, akik azonnal vonatra ültek és elutaztak. A becsapott emberek vártak egy ideig. A levélbordó számszáma hordta a leveleket, látogatók jöttek, de az iroda zárva volt. A házmasterne sem tudott semmit mondani.

— Eiler u az mondta, hogy Kez-kemétre utazik és másnap visszajön, de még mindig nincs itthon.

Végül is elunták a várást az áldozatok és följelentést tettek a rendőrségnek. A nyomozás megállapította, hogy a szelthimónok Amerikába szökötek. Ők csakugyan ingyen utaztak az Ujvilágba.

Zita exkirályné svájci uja

Funchal, december 17.
(Havas.) Zita exkirályné e hónap 26-án Portugálián át Svájcba utazik. (MTL)

A második szállítmány Passaubá érkezett

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A második oroszországi tiszti tusszszállítmány e hónap 17-én, szombaton érkezett meg Passaubá.

Sztrájk Máhrisch-Ostruban

Tegnap a máhrisch-ostrau—karóim ipari területeken a vegyipar valamennyi munkása sztrájkba lépett. A sztrájkolók száma 6000. A bányászok sztrájkolóján az ostrau bányamunkások titkarsága ez évre az egész év jövedelem 10 százaléknak háztartási pótlékra való kizsazárpárt köveleté, ami a vegyipari munkásoknál több mint 20 milliót jelentett volna. A munkaadók a köveletést visszautasították, mire tegnap kimondták a sztrájkot. A postapartban is fenyegető a helyzet, mert a munkásság karácsonyi segélyt követel.

Az új román-kormány

Bukarest, december 18.
(Orient Radio.) Take Jonescu kormánya véglegesen megalakult. A miniszteri lista a következők: Miniszterelnök pénzügyminiszter Take Jonescu, külügyminiszter Derusci, hadügyminiszter Holdea tábornok, belügyminiszter Stefan maracescu, igazságügyminiszter Stefan Popescu, kultuszminiszter Dimitrescu, koronázójogok minisztere Vladescu és kereskedelemügyi miniszter Ornela és földmivelségi miniszter Demonescu, köznevelésügyi miniszter Lucianewicz, közlekedési miniszter Chiodari, munkaadóügyi miniszter Keni, közoktatásiügyi miniszter Miresescu, erdélyi miniszter Brediceanu. A miniszterelnök ma délután 3 órákig a király előtérzetében a miniszteri listát, az új kabinet pedig este hét órákor letette a király kezébe az esküt. A kamarát egy hónapra elnapolták. (MTL)

HIREK Sopron

Sopron népe magyar akar maradni. Valóban nem hozott számunkra meglepetést a soproni választások eredménye, egy pillanattal sem kételkedtünk abban, hogy ha szavazásra kerül a sor, miánk lesz a győzelem, mint ahogy nem kételkedtünk egy pillanattal sem abban, hogy az összes elszakított rész azok melélik állnak, mihelyt módot adnak nekik arra, hogy akaratukat szabaddon nyilvánítsák.

Nem volt meglepetés számunkra a soproni hír, amely tegnap este érkezett meg, Budapest közönsége izgatottan várta.

A nemzetgyűlésen tudtam meg, Bánffy gróf külügyminiszter felült, — egészen váratlan pillanaton — és bejelentette az eredményt.

Eljönés és taps csatlant fel, egy pillanattal szűnhet, azután egyszerre csak felugrott helyéről sokorópátkái Szabó István bátyánk és belefogott a Szóvalba. Szép, meleg kórus, a díszes kényes és basszus előlkeve szálltak fel az ülés terem kupolájára felé, a szemek komolyan néztek maguk elé a padra, fedelve volt mentelmi vita és más eljárást, nem volt már kormánypárt és ellenzék, csak tenor és bariton, Szóval, hálaadó öröm és harmónia.

Azután a szerkesztőségben. Ha kétszer annyi telefonok lett volna, akkor se győzték volna minden érdeklődőnek megmondani az eredményt. És a kávéház ablakán is ki volt ragasztva röglönyölt plakátok, nagy, képek betűkkel. Megemégláltak az emberek, elolvasták, mosolyogtak. A mosolyok ezt mondták:

— Tudtuk.
Budapest, a címünk Budapest örül. Reggelre, — gondoltuk mi, akkor már esse tudtuk — reggelre milyen szép lesz Budapest. Látnunk már királyi szücsnapot és hűbörö kiűrését. Látnunk krasznaki győzelmet és a trónörökös Pesten, de mi volt mindaz ehhez képest: mikor hosszú és nehéz bánat után először van örömlök és az az öröm igazi, osztatlan, a miénk, mié lenkik.

De ugy látszik, polgármesterünk, Spiczek Jenő, vagy a község uralkodó pártjának főparancsnoka, Wolff Károly — hocsátan, de valóban nem tudjuk, ki az igazi vezérünk — örömei kétféle értesültek a soproni örömei híreiről. Lehet, hogy mással voltak elfoglalva, talán a nemzeti eszmékkel hirdettek éppen valahol, vagy más igen fontos működésként fejlettek ki, annyi bizonyos, hogy a főváros zászlósfalján csak egy delféle jelentek meg a városban, akkor kezdtek felhuzni a Rákóczi uton a piros-sárga-kék lobogókat. De talán nem illik ilyenkor rekrimálni, lehet, hogy csak egy kis csit elaludt Spiczek ur, vagy Wolff ur, nem olyan fontos az: fődolog, hogy estére már köztársaság is dokumentálta a főváros közönsége a soproni eredmény felett érzelt örömet.

— A nuncius kápolnát szentelt a Terézvárosban. A Dalnok ucta 25. számú ház udvarán épített kápolna felszentelési szertartása vasárnap délelőtt folyt le. Fél tíz órákor érkezett a helyszíniére Schioppa Lőrinc érsek, pápai nuncius, ékít Városcopy és Szászváry tanácsnokok fogadták. A kápolnaszentelés szertartása előtt Pápai Ferenc prépostságiános rövid beszédet intézett az egybgyűlékhez, majd a nuncius felszentelte a helyiséget és az első misét mondta az új kápolnában. A távozó egyházfeljedelmet lelkesen ünnepelték.

— Az Alföldi Magyar Kőművelődési Egyesület közgyűlése. Az Alföldi Magyar Kőművelődési Egyesület vasárnap délelőtt a vármegyeház nagyertermében közgyűlést tartott, amelyen megjelentek: Heinrich Ferenc, Balogh Jenő, Lévy József, Skerlek Iván báró, dr. Vaddas Lipót, Borzevics Albert,

A régi vezetőség győzött az Általános Fogyasztási Szövetkezet választásán

— A Hetfoi Napló tudósítójától —

A háromnegyede huzódó harc, amely az Általános Fogyasztási Szövetkezet vezetősége és az ellenzék között — az Eme és a ker. szocialisták — között kiérett, ma utolsó fázisához ért. Emlékezzes, hogy az ellenzék hűtlen kezelettel, sikkasztással vádolta a vezetőséget, plakát érdebe borította a fővárost, végül is elérte, hogy a belügyminiszter felfüggesztette a szövetkezet autonómiaját, gondnokot nevezett ki a szövetkezet vezetésére és megindította a vizsgálatot. A vizsgálat negatív eredménnyel végződött, mire a belügyminiszter visszaadta a szövetkezet autonómiaját.

Az ellenzék hatalmas agitációt fejtett ki, hogy a választásokon a listája győzelemre jusson. Mindent elkövettek, hogy a régi vezetőséget kiiktassák, plakátokkal ragasztották tele a város falait, amelyekben súlyos vádakkal illették a régi vezetőséget, mindenféle gyűlölködést tartottak és izzó hangulatban kezdődtek meg az elmúlt héten a választások.

Tegnap fejeződött be a környéken megtartott szavazás. Ujpest, Kispest, Csepel, Erzsébetfalva, 47 szavazóhely-

lyen szavazott. Mára nyilvánosságra került az eredmény. A szavazatok közül:

2104 a régi vezetőségre, 390 az ellenzék listára esett.

A fővárosban ma reggel kezdődött a szavazás.

A huszonkilenc körzet összesen 47 helyen szavazott.

Tizenöt szavazóhelyen visszalétszettek jöttek a nyomára. Az ellenzék csoport meg akarta változtatni az eredményt.

Apróbb összeháklalkozásoktól eltekintve, elég nyugodtan folyt le a szavazás.

Ma estig 17.369 szavazatot számláltak össze. Ezek közül:

15.241 szavazatot kapott a régi, 2128-at az ellenzék listán jelölt vezetőség.

A III., V. kerület és Dunaharaszti község választásának eredménye még ismeretlen, azonban a híradások szerint itt is a régi vezetőség fölényes győzelmet lehet várni.

nyitó beszédében üdvözölte a főherceget, majd a japán vendégekhez szólván, figyelembe ajánlotta a kiállítás anyagát, mint ékes dokumentumot annak a kultúrforrásnak, amellyel megcsontított fölött állunk. A kiállítás anyaga még szerdái tekinthet meg, esztörtökön már összehasonlíthatják és utnak indítják Nagaszaki felé.

— A II. protestáns diákgyűlés. A budapesti egyetemen és főiskolák protestáns hallgatóinak és halgatóinak Bethlen Gábor, illetőleg Bethlen Katalin-Körs vasárnap d. u. 4 órára hívták egybe a II. országos protestáns diákgyűlést, melynek fővédnökségét Horvay Miklós kormányzó vállalta. A nagygyűlésen megjelent a kormány képviselőiben Pekár Gyula államtitkár, az országos választótestület képviselőiben Ray H. Legate és társadalmi életben Ray H. Legate, a Magyarországi katolikus szamos kiválóság. Nevelésügyi miniszter, a Bethlen Gábor Kör elnöke megrövidítva után Raffay Sándor evang. püspök a magyar protestáns egyházak nevében, Pekár Gyula államtitkár a kormány nevében üdvözölte a Protestáns Diákgyűlést. Utánuk Ray H. Legate köszöntötte melaz szeretettel ezt a protestáns ifjúságot, amelyen immár több mint egy éve tapasztalhatta, hogy a súlyos idők megpróbáltatásában is megőrizte hűségét a legmagasabb ideológiai irányt. Végül Balazs Aladar egyetemi tanár tartotta meg „Bethlen Gábor” című előadást.

— Uj elnököt választottak az Ebrőd Magyarok. Az Ebrőd Magyarok Egyesülete vasárnap délelőtt jött össze második országos közgyűlésére az Uj Városba nagyiermben, hogy megválassza a választási bizkót. Ez alkalomra a vidék összes szervezeti elnököt képviselőjüket és megjelentek Egom Lure, Hédjas Iván és Zilahi Kiss Jenő fővárosi tanácsnok is. A közgyűlés az új magyar Hírszerveg elnökéül kezdődött. Dr. Hegedűs György nemzetgyűlési képviselő, orsz. elnök megnyitó beszéde és fölétek felszólalása után megválasztották a választásbizkót, melynek során elnökül Pálffy-Horváth Adámot, farszékölökök gróf Széchenyi Viktort és dr. Hegedűs Györgyöt választották meg. Alelnökök lettek: Bárczay Ferenc, Benárd Ágoston, dr. Darányi I. ne, Fáy Gyula, Sármezei Endre, Horváth Géza, Prónay Pál és Budavári László. Vasárnap délután fél 6 órákor a központi választmány tartott ülést az EME. Sör-hüzetekai helyiségben.

— Az állvilanszerelő tolvajlárja. A főkapitányságra több fővárosi lakótól fölényes érkezett, amely szerint egy 35—40 éves körül, vörös-szőke bajszú, kerekarc ember, akinek a lakás körül seboradás van, megjelent a lakásokon, többnyire villanszerelőnek vagy rontautas-javítónak adja ki magát, és mint ilyen kér valami munkakalku-

mat. Mikor azután az állítólagos villanszerelő pillanatra a lakásban egyedül maradt, minden értékes ruhamezőt, különösen félékőbátokat, ami kezéigébe került, ellopott. Az állvilanszerelő a lakókna a címét is bemondotta, amely szerint Tóth Jánosnak hívják és a Váci-ut 80. szám alatt lakik. Erre detektívek mentek ki a Váci-ut 80. számú házba, ahol azonban azt a felvilgósítást kapták, hogy Tóth János villanszerelő sohasem lakott a házban. A főkapitányságon most fölékrik a lakókat, hogy ha jelzett személyleírás állvilanszerelő valahol jelentkezik, azonnal adják át a legközelebbi rendőrszéknek.

— Magyar főnarak birtokainak felszabadulása a esch felügyelet alól. A esch állami földbirtokhávtal kölése szerint az 1920 február 12-iki 118. sz. törvény értelmében a trencsénitepici földbirtokhávtal megszüntette a Windischgrätz Lovaj herceg nagykövetségi. Andrassy Gyula gróf tőketeresési, Rakovszky István nagy. és kishelmeci és Apponyi Albert gróf eberhardi nagybirtokai felett gyakorolt felügyeletet.

— A pélyáros szajtpötre. Zsigmond Árpád a Képes Krónika című hetilap mult év november 16-án megjelent számában cikket írt, mely többek közt azt mondja, hogy Dobó István verseg esperesplébános becsúttak azon a címen, hogy a kommunizmusban résztvett, lázított, azután fölmentették. Gonds Béla esperes-plébános fölételeendő urat még be sem csútták, miután Nagygyorszi község főterén azt prédikálta, hogy Isten akkor tette a legmagyobb jót a magyarokkal, amikor Kun Bélát adta nekik. Gondas Béla sajtó útján elővetelt rágalmasz eminen indított sajtóport Zsigány Árpád ellen és a budapesti törvényeszeben dr. Nagy Béla tanácselnök vezetésével a valódiság bizonyítását rendelék el és a mai napra kitűzött tárgyalásra e célból mintegy hatvan tanút idéztek be a bíróság.

— A közegri népszövetségi gyűlés. Vasárnap Miklós János gróf szombathelyi megyéspüspök és dr. Bárdos Remig nagy nemzleti lelkész főpárt elnökéülésként katolikus gyűlést tartottak Közegyen, ahol a fővárosi úton sok politikai érkezték. Reggel istentisztelet vezettek be az ünnepeséget, a nagygyűlést pedig délelőtt 7 órákor tartották meg a benecs főgimnázium díszteremében Mikes püspök előlékésével. Délután 3 órákor munkásságukról a főgimnázium tornateremében a ereg Lángauer Albin, a kerület nemzetgyűlési képviselője elnököt, Székely János volt államtitkár pedig előadást tartott. A délután 5 órákor lefolyt befejező nagygyűlést ugyancsak Mikes püspök elnökéülésként tartották meg.

— Újból megjelenhetnek a eseché által betiltott lapok. A felvidéki eseb miniszter a december 7-én betiltott pozsonyi Népkarat és a Komáromi Lapok című újságok megjelenését újból engedélyezte.

— Irredenta pástorjáték. A Keresztény Zene- és Színnyvészet Nemzeti Szövetsége a karácsonyi ünnepek alkalmával irredenta pástorjátékok rendeznek az Ománában december 25-én d. u. 11 órákor, 26-án, 27., 28. és 29-én, valamint 30-án este fél 7. órai kezdettel. A darabban a Nemzeti Színház és az Operaház tagjai működnek közre.

— Eskütt Lajos újabb büntülge. Ismeretes, hogy a kivelteli panámak bünyűében letartóztatott Eskütt Lajos a fogházban két fogházort, akik a vizsgálóbíró elé akarták őt kiseríteni, inzultált. Az egykét arculesapta, a másikat pedig megfenyegette azaz, hogy ugy megül, hogy elájul. Eben az ügyben az ügyészség sürgősen lefolytatta a nyomozást és most Eskütt Lajos ellen kétréndbeli hatóság közeg elleni erőszak vétsége címen vádiratot nyújtott be.

— Pincérből miniszterelnök. A Jai-bachi Jutro híradása szerint Daniel Vancicelo albán miniszterelnök még nemrégiben mint pincér működött egy kisebb bukaresti vendéglőben.

Revál-
talan : KIS KOMEDIA : Telefon
14-22
ROTT és STEINHARDT fellépései
IM FREMDEN NEST
és APATARSK kezdete 168 órákor

Szélhámos házasságzedelgő

350.000 koronát csalt ki a menyasszonyától

Koltai Margit budapesti magánzórány hónapig azelőtt megismerkedett egy magától Horvát Kázmérnek nevező fiatalemberrel. Az elegáns, jómérvényű ember erdélyi földművelőknek adta ki magát az asszony előtt, akinek rövid ismeretségi útján házasságot ígért. Pár héttel a házasságkötés után a fiatalember szeszecr korona köcsögét kért az asszonytól, mert, mint mondta, a pénz elfogyott és nem tud hazautazni Erdélybe, hogy újabb pénzeszeget szerezzen. Koltai Margit, aki vakon hitt Horvát Kázmér minden szavának, minden kétség nélkül átadta a kívánt összeget. E kölcson után jóformán minden héten újabb pénzeszeget kért a fiatalember az asszonytól, úgy hogy hátul hét vált 350 ezer koronát csalt ki tőle. Közben Koltai Margit folyton az egybekelési kért sürgette, azonban Horvát Kázmér mindig ügyes ürügyekkel kibújott ebbeli kötelezettsége alól. Végül az asszonynak gyamus lett a fiatalember folytonos ámitgatása és följelentést tett Horvát Kázmér ellen házasságzedelgés és sikasztás miatt. A följelentés azonnal dekretív mentek ki Horvát Kázmér Aréna-utó lakására, azonban ott azt mondták, hogy a fiatalember 3 napig azelőtt elutazott. A rendőrség most keresi a szélhámos házasságzedelgőt.

Színház és filmujdonságok

* A Kamarában egész héten a zajos sikerű Starfilu, a "Tavaszi szerelem", a főszerepekben Mattyasovszky, Fenyvesi és Uravai, valamint a Svonskai-filmgár attrakciója, a "Fradiole öre", kerül bemutatásra. Ez utóbbi sléger-farszerető Tura Fejé, a kiváló svéd művésznő alakítja.

* A Vígshízház karácsonyi hetét a "Zaza" dominálja. Egy este jut a "Lábiomnak", egy a "Hazaérésnek", az "Agyfutó kőszőrű"-t esztorított és szombaton délután játszzák. Szombaton este nincs előadás. Karácsony vasárnapján délután a "Piros bagyellárné", hétfőjén pedig a "Falu rossza" kerül színpadra.

* A "Színház" 50-ik előadása. Molnár Ferenc páralan sikerű három csejvénésos színdarabját kerül 50-észer színpadra Magyar Színházban. A főszerepekben: T. Molnár, Péter, Pést, Blanka és Gátl Franciaika játszzák. A kitűnő darabot még kedden, esztorított, pénteken és karácsony másnapján, hétfőn ismétlik. Ugyanazok a "Színház"-at adják jövő vasárnap délután is rendezés estét helyőrák mellett. Karácsony másnapján, hétfőn délután pedig a "Kis ló" kerül színpadra 3 órákor mérsékelt helyőrákkal. Szombaton a Magyar Színház nem tart előadást.

* A Hollandi művészek egész héten színpadra kerül a Király színházban szombati kivételével, amikor a színház zárva lesz. Vasárnap délután "A két mazur"-t, karácsony másnapján, hétfőn délután pedig a "János vitéz"-t játszzák 3 órákor, mérsékelt helyőrákkal.

* Fedák Sári a "Domna Ebtina"-t című darabban szerdán, 21-én lép fel először az Andrássy-utó színházban. A művésznő bőségesen kívül a nagysikerű decemberi másor többi darabján is magánzenéjét kerülke színpadra. Ugyanazok a műsört játszzák karácsony mindkét napján délután is 3 1/2 órákor. Szombaton nincs előadás.

* Törsdejáték és szerelem a két főműve ma annak a páralanul mulatságos francia vígjátéknak, amelyet kedden Hossz és Bessz címen mutat be a Rovo színház. Góthné Kertész Ella, Gótl, Sándor és Könyri Gyula, akik a történet három esdekes figuráját játszzák, ugyszóiban elejétől végig mind a hírmán a színpadon vannak és a házi főpárkából túlvá, párisi színpadon, Rovo színház által fogtak produkálni. Rovo színház a Mócsy színház című egyfelvételűs francia bohózatát is, amely az estét be fogja vezélni és amelynek főszerepét Góthné Kertész Ella, Berkó Lili és Gótl Sándor játszzák. Az elővétel pénzár az emés és francia darabok iránti érdeklődésnek alig tud eleget tenni.

* A Czizdák leány dominálja a Belvárosi Színház a heti műsört. A páralanul népszerű Szénaes vígjáték, melynek összes előadására mára már a első elő-

Magyarország-Lengyelország 1:0 (1:0)

Mindkét ország válogatott csapata gyenge játékot produkált. Az egyetlen gólt Szabó Jenő rúgta

Vasárnap délután került előléntésre Magyarország és Lengyelország válogatott válogatott csapatainak első mérkőzése a Hungária-utó sporttelepen. A mérkőzést nem előzte meg az érdeklődés, amelyet eddig országok közötti meces alkalommal tapasztaltunk, ami részben a szezonvégével, részben pedig a rossz időjárásnak indokolható. A mérkőzést ennek folytán mindössze 10.000 főnyi közönség nézte végig, amely végeredményben egy közepes mérvű játékot kapott.

A magyar csapat megérdemelt győzelmet aratott, bár a gólrány nem fejezi ki a játék lefolyását, ami a csatáros erélytelen játéknak, részben pedig a lengyel csapat kapusának bravuros védésén mutatott. A magyar csatáros állandóan támadott, úgy hogy a lengyelek alig jöttek át néhányra a magyar csapat játékosaira. Állandóan foglalkoztatták a lengyel védelmet, amelyben a kapus több ízben védelethez kényszerült, ami kivédett. A 10-ik percben Schlosser bedobással Szabó Jenő rúgta a mérkőzés egyetlen gólját. Az első félidő végén egy lövészetet láttunk, Zsák védett és a közélelen volt a lengyel csatárjátékos védés közben védelemlen.

Büntetés rúgta, úgy hogy kivették a pályáról. A második félidőben már a Békéscsabai Amsel védte a magyar kaput, dolga azonban alig akadt. Végül II egy a magyar javára megélt izgenység. Lánlelőrtőség a kapu fölé rúgott. A koronáryaraj fejezi ki legjobban a játék lefolyását, amely 8:2 volt a magyarok javára. A magyar csapatban különösen nem vált ki egy játékos sem a csatárosban. Molnárnak volt néhány szép akciója, amelyből a kapus azonban kivédett. A lengyelek még közepes foathalt játszottak.

Labdarúgómérkőzések a másodosztályú bajnokságról. A másodosztályú bajnokságról vasárnap meg több mérkőzést benyújtottak le, amelyeknek eredményét a következők: BAK—Zurkó AK 0:0; OFE—MABE 1:0; NSC—RC 1:1; ÚRAK—UTSE 2:0; KAOP—Ekszereszek 0:0; BSE—E Törökvs 3:0. A másodosztályú bajnokság állása a vasárnap mérkőzések után a következők: 1. MABE 21 p.; 2. BAK 20 p.; 3. BTK 16 p.; 4. SZFC 19 p. Az utolsó két helyezett E Törökvs 7 p.; BSE 4 pont.

Vasárnapi magánforgalom

Az értékpécsdei magánforgalomban üzelkötés csak szórányosan történt, azonban az irányzat szilárdult meg. Kerestek Lichting, Liplakot és költétek. Rimát 2700—, Országos Fát 1230—40, Dollár 691—96, Morska 374—79, Lei 546—49, Szokol 828—34, Dinar 1005—10, Osztrák 11 1/2—3/8 és bécsi kifizetés 10 1/2—3/8 volt.

A Magyar Jelzáloghitelbank közlése. A Magyar Jelzáloghitelbank 100 millió 28-án közzétette azt, amelyben az igazgatóság, tekintettel arra, hogy az intézmény 100 millió kölcsönössége néve folvált bankon lévő tárgyalások még nem voltak befejeződtek, azt fogja javasolni, hogy az 1918—1919. egyesített fizetvény és az 1920. évi fizetvényen elért tiszta nyereség összesen 18.810.837 K 07 filler az 1921. évi fizetvényre viselkedjen át.

600 millió tökéletes. A Wiener Bankverein igazgatótanácsa elhatározta, hogy 1922. január 10-én rendkívüli gyűlést hív egybe, amelynek javaslatja fogja, hogy az állami jóváhagyás lementésével 600 millió 500 millió koronáról 1000 millió koronára emelje. — Az akadémiai Eszmefüggetlenség mai rendkívüli közgyűlésén elhatározták, hogy január 1-től kezdve a részvényüket 20 millióról 100 millióra emelik s az új részvények egy részét egy svájci pénzszopantnak engedik át.

Molnár István, Dénes Oszkár, Sybill Smolova és Döblin Hugó főszereplésével állandóan tett házak előtt kerül bemutatásra. Külön szenzációkat hat a bravuros amerikai burleszkverseny Charles és Fatty közt 4 felvonásban. (5. 7. 0.)

* Ego, a rejtélyes idegen. E műsört című oszlopy, modern és rendkívül érdekes dráma címe, amelyet hétfőre fogja másnapján a Fővárosi Nagyszínház. Raoul Driant, a kiváló német színész játssza a főszerepet ebben az izgalmas műstrágediában. A másor másik szenzációja: "A beszállás haditáji" című nagyszerű cowboy-dráma, amelynek főszerepében William S. Hart fogja a bizalmasan meghívottani.

* Gaby Deslys. A virágok asszonya — az Urániaház. A szép párisi színésznő, akit egy király menyegzőjébe tett világ-híressé, már nem él. Menyegző műszakom van abban, amikor a filmet most látjuk járni-kelni, kacagó pompájú a gazdagság és ifjúság teljességében. Látjuk, amint szerelmét örszét és maga is szerel, ő, aki már nem él. Ez a legképzesebb megörökítése az emébernek. A szép, szerencsés Gaby Deslys röviddel a halálát követően kálfasztóan elött játszottja el a Gaumontgyár rendezésében ezt a finom, bájos filmet, amelyet most az Urániaház mutat 5, 7 és 9 órákor.

* A Budapesti Szimfonikus Zenekar karácsony első napjának délelőtti a Városi Színházban Beethoven-matint rendez Abramy Emil vezetésével, nyelven az Eganon-napján és a VI. Pastorela szimfónia kerül előadásra. A hegedűversenyt Seckely Zoltán játszza.

* A Renaissance-színházban karácsony szombaton, 24-én délelőtti 11 órákor gyönyörű színműelőadás lesz, amelyben a legkiválóbb felnevelt és gyermekművészek: Rozsahégyi Kálmán, Sebestyén Csengő, Etrus, Szécsi Ferenc, Boros Imre, Horváth Magda és Márta, Kuzs Károly, Kirchner Piroška, Szécsi Hédyke működének közre és ott lesz a nagyok és kishányok kedvence, a osodas kis Játékos Cia. Oszkár bácsi karácsonyi mesét mond. Szíre kerül Pálkocs Józsefnek erre az alkalomra írt behalomas játéka, amely az előadásnak korcsionyifélegét domborítja ki. Minden kis leányunk és kis fiunk ott kell lennie ezen az előadásban. Az erre szülő jegyek elvételéhez a színház pénztáránál és a Gyermekegészségügyi Társaságnál (Sittó-utca 2. lélemlat. Telefon 67—31.)

RÖZGAZDASÁG

Arutözsde. A gabonapiácson csak buzában volt némi forgalom, miután az állam ismét megkezdte a gabonavásárlást. A dunántúli és pestmegyei buza 2120—2125 K állomáson, míg budapesti paritással 2150 K-ig vásároltak több lélet. Rozsban teljesen stagnál az üzlet, névleges ára 1350 K állomáson. Termények között nagy a pangás. Zab Budapest 1430 K, Morzsol tengeri 1680 K állomáson. Árpafelekben egyáltalán nincs forgalom. A korpa ára 900 koronával együtt. Budapest 100 kg-kiut.

Olajmívelő Részvénytársaság

Koradól és Társ Kolin Ignác kereskedelmi tanácsos elnökölésével megatartott rendes közgyűlése az 1920—21-iki üzleti évről részvényüket 60 koronáról 1000 koronára és alapítókészlet 40.000.000 koronára való fölemelést határozta el. Az igazgatóság új tagokul Mayer Ernő hr. tanácsos, főterregek jószágigazgató és Szolnoki Dezső, a herceg Eszterházy-madalomai ügyvezető-tanácsos, választotta és a felügyelő-bizottság pedig Klumpa Kálmán nyugal. m. kir. ezredessel egybeültetett ki.

Az Ozeán tökéletes. Az Ozeán Magyar Konzervgyár és Kereskedelmi Részvénytársaság közli, hogy alapitójó 10.000.000 koronáról 20.000.000 koronára emelti föl. Minden régi részvényre egy új részvény juték 825 koronás árfolyamra. Az elővétel jog Budapestben a Mercen Valközület Részvénytársaságánál, Debrecenben az Általános Forgalmi Banknál f. h. 22-ig gyakorolando.

A Zabotai faipar tr. tökéletesen kap esén az elővétel jog 21 részvényre: régi részvényeket darabonként 1500 g ellenében.

A Pesti Tőzsde új színdarab vezér cikke a tőzsde és a pénzügyi világot foglalkozik. Cikket ismeretlő a betérősdét folytatónak drákói rendelkezést, i német bankok összemelését, riportos é információs számok be a kiföldtel dekről stb.

Nemzeti Royal Orfeum. Telefon: József 121-08. — Kisztelek 5 óráig

BLACK DIAMONDS — Mme LAURÉ. Szarkadi Alkater vendégfogadója. A für (Bis. Feltár-Zerkwitz utj. nyerttel)



Felelős szerkesztő: SZOMAHÁZY ISTVÁN. Tártszerkesztők: Dr. ELEK HUGÓ és PAJOR MÁTYÁS. UJSAQZEM R.-T., BUDAPEST.